

În atenția dl. Bogdan Chirieac,
Senior Editor
DeCe News

2 august 2018

Stimate domnule Chirieac,

Vă scriem pentru a vă solicita un drept la replică privind cele afirmate de dl. Primar al Sectorului 1 București, dl. Daniel Tudorache în cadrul interviului acordat marți, 31 iulie, de la ora 11:00, dlui Val Vâlcu, și transmis de site-ul DeCe News.

În decursul acestui interviu, dl Primar al Sectorului 1 a făcut o serie de afirmații neadevărate, fără ca realizatorul, dl. Val Vâlcu, să pună vreun moment la îndoială cele spuse de interlocutor.

Astfel:

a) Primarul Sectorului 1 a afirmat că *“nu ar avea nimic cu administratorii depozitului dacă aceștia ar respecta legea”* și dacă depozitul nu ar mai produce mirosuri de care locuitorii din zonă s-ar plânge. Adevărul este că depozitul de deșeuri de la Chiajna, administrat de IRIDEX, respectă cele mai stricte norme de funcționare impuse de legislația europeană și cea românească în domeniu, fiind proiectat și operat în conformitate cu prevederile Directivei UE 1999/31/CE cu privire la depozitarea deșeurilor, transpusă în legislația națională prin HG nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor, precum și cu cele ale Normativului tehnic privind depozitarea deșeurilor aprobat prin OM nr. 757/2004.

De asemenea, în urma unor acțiuni minuțioase de verificare și testări, care au durat mai bine de 22 luni, Agenția pentru Protecția Mediului București a reînnoit Autorizația Integrată de Mediu a depozitului ecologic gestionat de IRIDEX. De altfel, depozitul administrat de IRIDEX este unul din cele doar 3 depozite conforme care funcționează în toată România, respectând toate normativele EU și legislația românească în domeniul protecției mediului.

b) În privința mirosurilor, dl Primar a afirmat că depozitul de deșeuri de la Chiajna este sursa mirosurilor neplăcute resimțite de cetățeni, fără însă a aduce nicio dovadă că depozitul de la Chiajna ar fi singura și exclusivă sursă de miros neplăcut sau de deteriorare a calității aerului. În privința potențialelor mirosuri neplăcute, inevitabile în activitatea de depozitare a deșeurilor, compania a investit recent într-o nouă instalație de reducere a compușilor volatili în spații deschise, instalație unicat în România, pentru a diminua și mai mult impactul depozitului asupra zonelor învecinate.

Din cele 24 de hectare cât ocupă depozitul ecologic, doar 1% este zonă activă, unde se depun deșeuri municipale. Dar și această zonă este acoperită zilnic cu pământ și compost rezultat din procesarea deșeurilor biodegradabile sau cu materiale rezultate din tratarea deșeurilor din construcții și demolări.

- c) Dl. Primar al Sectorului 1 a afirmat că *“la depozitul de la Chiajna se aduc gunoaie din Județul Vâlcea”*,

Adevărul este că la depozitul de la Chiajna nu se aduc deșeuri municipale din Județul Vâlcea.

- d) Dl. Primar al Sectorului 1 a vorbit despre *“taxa de post-închidere”*, și despre faptul că Iridex nu s-ar fi achitat de această obligație legală.

Adevărul este că *“taxa de post-închidere”* nu există în legislația românească. Ceea ce există, este, într-adevăr, *“Fondul de monitorizare post-închidere”* a cărui constituire, conform Contractului din anul 1999 între IRIDEX și Primăria Municipiului București, **revine exclusiv Primăriei Municipiului București.**

Obligația IRIDEX, conform legii și a contractului cu Primăria Municipiului București din anul 1999 se limitează la constituirea *“Fondului de închidere”*, lucru care s-a și făcut conform prevederilor legale, iar sumele cumulate în acest fond s-au folosit pentru închiderea definitivă a peste 75% din depozit. IRIDEX constituie acest fond și în prezent, conform prevederilor legale în vigoare, sumele urmând a fi folosite pentru închiderea definitivă, atunci când va fi cazul, a restului depozitului.

- e) Dl. Primar al Sectorului 1 a vorbit de lupta domniei sale cu *“mafia gunoiului”*.

Nu știm la ce sau la cine se referă dl. Primar al Sectorului 1, însă dacă dumnealui are informații cu privire la activități de crimă organizată, de tip mafiot, pe raza sectorului pe care-l păstorește, ar trebui să meargă de urgență la DIICOT și să sesizeze organele de urmărire penală, conform obligațiilor legale, în caz contrar putând fi considerat complice la aceste activități, că le tolerează și le acoperă, asumându-și răspunderea pentru nesesizarea lor la timp, în fața organelor în drept și prin declarații de presă.

- f) S-a afirmat că zona ar putea fi exploatată mai bine din punct de vedere imobiliar

Adevărul este că zona nu poate fi exploatată din punct de vedere imobiliar deoarece ea va rămâne sub supraveghere, fără a putea să se construiască nimic în perimetrul respectiv, timp de 30-50 de ani, cât durează perioada de monitorizare post-închidere.

În ceea ce ne privește, IRIDEX este primul interesat de identificarea corectă și rapidă a TUTUROR surselor care contribuie la afectarea calității aerului pe care le acuză locuitorii din București, și, de aceea, susține toate eforturile care se pot întreprinde în depistarea acestor surse.

În dorința de a contribui la rezolvarea reală a problemelor cu care se confruntă unii cetățeni din Sectorul 1, vă solicităm un drept la replică, astfel încât, respectând dreptul cetățenilor la o informare corectă, să putem îndrepta informațiile greșite vehiculate în timpul acestei emisiuni.

Așteptăm răspunsul dumneavoastră.

Cu stima,

Iridex Group